Attachment 2: Errata

Attach this document to the *Tule Lake Unit General Management Plan and Environmental Assessment* November 2016 to comprise a full and complete record of the environmental impact analysis.

Note: All page numbers refer to the *Tule Lake Unit General Management Plan and Environmental Assessment* November 2016 document.

Page	Column, Figure, or Table	Para- graph	Line	Change (add, change, replace, delete)
Abstract		5	4	Change to "engaging youth, providing indepth historical information, and technology and media"
ii				Add the following acronyms and abbreviations: APE—Area of Potential Effects; CFR—Code of Federal Regulations; PCPI – Per Capita Personal Income; and USC—United States Code.
vii	1	4	4	Change to "water tower and access route on the Peninsula within the designated unit boundary."
viii	1	2	5	Change to " would be removed (subject to separate environmental compliance initiated in 2016 and expected to be released for public review in spring 2018)."
viii	2	3		Change section to "Strategies to Promote Sustainability Management strategies to promote sustainability will be considered when implementing the broader management direction for the Tule Lake Unit. Related strategies will include the promotion of energy-efficient practices and adaptive management to address changing conditions."
ix	1	3	1	Change to "If adjacent landowners wish to donate, exchange, or sell"
ix	1	3	8	Change to "total acreage of the unit, not to

Page	Column, Figure, or Table	Para- graph	Line	Change (add, change, replace, delete)
				exceed 200 acres."
ix	1	3	14	Change to "considered with the full consent of the landowner."
xi	1	7	2	Change "ad-hoc" to "available"
xiv	2	3	14	Change to "engaging youth and providing in-depth historical information. Technology and digital media"
xvi	2	4	1	Change "four original barracks" to "two original barracks"
xvi	2	4	8	Change to "the remaining barrack, mess hall, latrine, guard towers"
xvii	2	2	5	Delete sentence beginning with "In addition, the NPS would identify measures to monitor and protect raptor nesting sites"
xvii	2	2	10	Change to "The NPS and USFWS will remove select unmaintained roads"
xvi	2	3	7	Change to "through a public process with environmental compliance."
xvi	2	3	19	Change to "water towers will also be necessary, contingent upon landowner approval."
xx	1	3	4	Change to "Phase 3 projects total \$3,825,000"
xx	2	2	3	Change "is located adjacent to the segregation center" to "is outside the unit boundary directly southeast of the stockade area"
1	2	3	1	Change first sentence to "The segregation center of the Tule Lake Unit sits at an elevation of 4,033 feet in the Tule Lake Basin"
3	Figure 2			Change the color from light green to grey

Page	Column, Figure, or Table	Para- graph	Line	Change (add, change, replace, delete)
				for two inholdings within the Tule Lake National Wildlife Refuge, similar to Figure 1. The first parcel is adjacent Klamath Basin Refuge Visitor Center. The second parcel is near the northeast corner of Lava Bed National Monument between Route 120 and Rim Road.
4	1	4	9	Change to "By 1940, roughly two- thirds of ethnic Japanese living in the U.S. were American-born citizens."
4	1	5	1	Change "Japanese bombed Pearl Harbor" to "Japan bombed Pearl Harbor"
11	Figure 4			Add "cemetery" and the central facility buildings to Block 35.
18	2	2	8	Change "site-specific" to "project-specific"
21	1	3	5	Add at the end of the paragraph "For many people, how the government treated Japanese Americans was not considered valorous. Also, the unit is geographically and thematically distant from the other units."
21	1	4	6	Change "Tule Lake's historic visual quality" to "Tule Lake Unit's historic visual quality"
24	1	1	6	Delete sentence beginning "Guidance is provided in the alternatives"
24	1	2	16	Change to "greenhouse gas emissions"
26	2	2	6	Remove "and" before "protected"
27	1	3	1	Change title to "U.S. Fish and Wildlife Service Plans"
27	1	3	1	Change title and sentence to "Comprehensive Conservation Plan (2017) The USFWS has completed a comprehensive conservation plan"

Page	Column, Figure, or Table	Para- graph	Line	Change (add, change, replace, delete)
27	2	3	1	Change first sentence to "The Modoc Volcanic National Scenic Byway"
30	1	2	4	Change to "The United States government segregated persons"
32	1	3	7	Change to "These sites and features presently include, but are not limited to, the segregation center's jail; the carpenter shop; the sites of the stockade, motor pool, and post engineer's yard; the Peninsula; and the Camp Tulelake area."
33	2	3	1	Change "lacustrine soils" to "lake bed soils"
41	1	3	1 st bullet	Delete "The similar themes between "
43	2	1	1	Delete "(recent mapping has revised the total acreage to 37 acres)."
43	2	2	2	Change to "The historical marker reads, Tule Lake, May 1942, March 1946. Tule Lake was one"
46	2	2	4	Change to "water tower and access route on the Peninsula within the designated unit boundary."
46	2	8	5	Change to " would be removed (subject to separate environmental compliance initiated in 2016 and expected to be released for public review in spring 2018)."
47	Figure 5			Add "Tulelake Irrigation District (TID)" to the northwest of the Ditch Rider House
49	1	5		Change section to "Strategies to Promote Sustainability Management strategies to promote sustainability will be considered when implementing the broader management direction for the Tule Lake Unit. Related strategies will include the promotion of energy-efficient practices and adaptive management to address

Page	Column, Figure, or Table	Para- graph	Line	Change (add, change, replace, delete)
				changing conditions."
49	2	2	1	Change to "If adjacent landowners wish to donate, exchange, or sell"
49	2	2	8	Change to "total acreage of the unit, not to exceed 200 acres."
49	2	2	14	Change to "considered with the full consent of the landowner."
50	1	1	1	Change title to "Unit Operations"
53	1	6	2	Change "ad-hoc" to "available"
55	2	2	1	Change title to "Unit Operations"
55	2	3	4	Add "Most positions would be shared with Lava Beds National Monument."
62	2	3	1	Change title to "Unit Operations"
65	1	1	16	Change to "engaging youth and providing in-depth historical information."
65	1	3	15	Change to "NPS would support the Tule Lake Pilgrimage"
65	1	3	1	Add first sentence "The NPS will continue to manage the Tule Lake Unit and nearby Lava Beds National Monument together with shared positions that support both units."
65	2	1	2	Change to " support, to the extent practicable."
66	2	3	22	Change "four barracks" to "two barracks"
70	1	5	2	Change to "and compliance for the silver garage will occur in phase 2 in preparation for rehabilitation work that will occur in phase 3."
70	2	2	1	Change "four original barracks" to "two original barracks"
70	2	2	19	Change to "the remaining barrack, mess

Page	Column, Figure, or Table	Para- graph	Line	Change (add, change, replace, delete)
				hall, latrine, guard towers"
74	1	2	4	Change to " resources associated with the Modoc people"
74	1	2	7	Change to "For the Modoc people"
74	2	2	5	Delete sentence beginning with "In addition, the NPS would identify measures to monitor and protect raptor nesting sites"
74	2	2	10	Change to "The NPS and USFWS will remove select unmaintained roads"
75	1	2	7	Change to "through a public process with environmental compliance."
75	1	2	19	Change to "water towers will also be necessary, contingent upon landowner approval."
77	1	3	6	Change to " the Klamath Tribes."
78	1	1	4	Add sentence "The NPS could pursue scientific research and assessments of changing environmental conditions – such as the introduction and establishment of invasive species and related impacts on the Tule Lake Unit's resources."
79	1	2	12	Add "The NPS will continue to conduct teacher trainings in partnership with educational entities."
79	1	4	9	Change to "If mutually agreeable, the NPS, private owners/managers, and other public"
79	2	4	1	Change to "Staffing will include positions in resource management"
80	Table 3.5			Administrative Total: Change "\$172,000" to "\$173,000"
81	Table 3.6			Change "Vegetation management plan for

Page	Column, Figure, or Table	Para- graph	Line	Change (add, change, replace, delete)
				the Peninsula" to "Vegetation management plan"
84	2	After 2 nd bullet		Add "Signage and wayfinding plan"
84	2	4 th bullet		Change to "Virtual visitor experience plan"
84	2	5 th bullet		Change to "Vegetation management plan"
88	Table 3.7	5 th row		Change section to "Strategies to Promote Sustainability Common to All: Follow NPS national guidance related to sustainability."
89	Table 3.7	1 st row, 1st bullet	2	Change to "considered with the full consent of the landowner."
90	Table 3.8			Change Alternative C Total One-Time NPS Costs from "\$3,733,000" to "\$3,825,000" and Alternative C Total One- Time NPS and USFWS Costs from "\$3,917,000" to "\$4,009,000"
91	2	2	3	Change "is located adjacent to the segregation center" to "is outside the unit boundary directly southeast of the stockade area"
97	2	2	2	Change "effect" to "affect"
97	2	5	1	Change to "The determination of effect"
97	2	5	11	Add sentence "As part of the review of the GMP/EA, the SHPO provided no objection to the determination of 'no adverse effect' in a letter dated December 6, 2016."
106	1	1	1	Change "Tule Lake War Relocation Authority Center" to "Tule Lake Relocation Center"

Page	Column, Figure, or Table	Para- graph	Line	Change (add, change, replace, delete)
125	1	4	7	Change "BOR land" to "BLM land"
125	1	5	1	Change "BOR land" to "BLM land"
126	2	2	4	Change to "However, the Fresno, Portland, Puyallup, Sacramento, Salinas, Santa Anita and Stockton assembly centers each have some type of marker"
127	1	3	5	Change sentence "Significant population decline" to "The Modoc culture was irreparably changed following the influx of white settlers into their historic tribal lands. Their population was decimated by armed conflict and disease, and they were forcibly moved to Oklahoma after the war of 1872–73."
128	2	1	4	Change "border" to "line"
131	2	3	11	Change to "When jurisdiction over the Peninsula area was transferred from the Bureau of Reclamation in 1980"
142	1	4	7	Change "border" to "line"
144	Table 4.4			Change all "N=" to "Total="
145	Table 4.7			Change to "2010 AVERAGE (%)"
148	1	2	3	Change to "(40 CFR § 1508.27)"
149	2	1	2	Change to "36 CFR § 800"
149	2	5	5	Change to "until the resources can be identified"
149	2	5	7	Change to "appropriate mitigation strategy can be developed"
153	1	3	1	Remove comma in title
153	2	3	4	Change to "36 CFR § 800.5(a)(1)"
153	2	4	9	Change to "36 CFR § 800.6(a)"
181	1	3	13	Change to "during preparation of the GMP/EA"

Page	Column, Figure, or Table	Para- graph	Line	Change (add, change, replace, delete)
189				Add subtitle "Omnibus Public Land Management Act of 2009, Title VIII, Subtitle C, Section 7202"
196	2	1	10	Change "corals" to "corrals"
197	1	5	2	Change to " a right-of-way, easement, donation, exchange, or purchase from a willing landowner would be necessary"
198	2	2	12	Change to "are considered for addition to the NPS."
199	1	1	17	Change to " a right-of-way, easement, donation, exchange, or purchase from a willing landowner would be necessary"
201	2	1	5	Change to "State Historic Preservation Officer"
212	Column 1	Row 2		Replace "Executive Order 13423: Federal Environmental, Energy, and Transportation Management" and "Executive Order 13514: Federal Leadership in Environmental, Energy, and Economic Performance" with "Executive Order 13693: Planning for Federal Sustainability in the Next Decade"
212	Column 2	Row 2		Replace section with "Desired conditions related to climate change, sustainability, and sustainable facility design will follow current legal and policy guidance."
213	Column 1	Row 1		Delete "Executive Order 13653: Preparing the United States for the Impacts of Climate Change, The President's Climate Action Plan, 2013" and "Climate Change / Adaptation 523 DM1, 2012"
213	Column 2	Row 1		Replace section with "Management direction and strategies related to climate change, sustainability, and sustainable facility design will be undertaken based on current legal and policy guidance."

Page	Column, Figure, or Table	Para- graph	Line	Change (add, change, replace, delete)
Throug hout				Change "Tule Lake WRA Center" to "Tule Lake Relocation Center"